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Vörösmarty.

Ünnepelni, jubilálni nagyon szeret és 
nagyon jól tud a mi lobbanó természetű nem­
zetünk. _ ,,

Csak némi alkalom kell rá s a leleues 
mohával eltakart névre megint íriss koszorút 
fonunk és az alttal miság örömében újra tel- 
támasztjuk a végkép eltemetettet.

A ki hétköznapokon eszünkbe se jut: 
ünnepi sorban tömegek élére kerül, mint föl­
kapott jelszó s a méltatlanul mellőzött név 
diadalával arany betűiben ragyog.

íme az orzzág apraja-nagyja Vörösmarty 
Mihálvt emlegeti mostan. Iskolákban, szin- 
kázakban, urikörökben Vörösmarty emléke­
zetére szavalnak, énekelnek és pénzt gyűj­
tenek Vörösmarty Mihály szobrára.

És mindez első sorban, mindenek fölött 
azért történik, mert a magyar nemzetnek 
ismét jubilálni van alkalma : száz esztendeje 
annak, hogy Vörösmarty Mihály (1800. decz.
1-én) született. . ,

A Szózat, a Fóthi dal, a Vén czigáuy, 
a Szép Ilonka költője, a magyar költői nyelv 
megalkotója és mestere, a nemzeti költészet 
izről-izre magyar lelkű fejedelme, a kinek 
fölséges lantján uj életre kelt régi dicsősé­
günk az éji homályból: az örökké való Vörös­
marty Mihály 1855. óta kinn porhad a teme- 
tőben és a mai nemzedék már-már felejteni 
kezdte a mostani Ízlés szerint csöppet sem 
divatos költőkirályt.

Most szerte az országban elnémulnak ;t 
csörgősapkák és az áhitat hangján zeng min­
denütt Vörösmarty Mihály neve. Gyűlnek a 
fillérek, a koronák a kis és nagy összegek a 
magyar költőkirály szobrára ; ezer meg ezer 
ünnepi gyülekezetben éneklik a Szózatot, sza­
val ják Vörösmarty verseit és dicsőítik Vörös­
marty költészetét.

Azonban ez még mindig nem az az ün­
nep, a melyről Vörösmarty Mihály júslelke
álmodott. ..

Vissza kell térnünk a Vörösmarty szelle­
méhez. Azokat az eszményeket kell isméi

táecz -A-

Nem házasodunk.
— M o no 1 ti K II XX. s ■/. ó z ad h i> 1.

oltárainkra emel Iliink, a melyekért Vörösmarty 
lelkesedett. A magyarság ősi földjeit kell 
újra fölszántanunk és bevetnünk a Nmös- 
marty eszméinek magvaival. Akkor valósul 
majd, amiről Vörösmarty apánk álmodott, 
hogy lesz még egyszer ünnep a világon '. A 
szóvirágok közé, melyekkel az alkalmi ünnep­
lők Vörösmarty nevét oly dúsan koszoruzzák, 
íüzzük piros fonálnak azt a jó kívánságot, 
hogy ünnep után is. állandóan maradjon 
köztünk, ihlessen meg, tegyen jó magyarokká, 
nemzeti munkánk buzgó bőseivé a Vörös­
marty költészetéből kisugárzó ősmagyar lélek.

(Pusztaszeri Dezső elegáns fekete öltözetben, 
fehér nyakkendővel és keztyttvel, szemen monokli, 
belép. Elegáns mozdulattal meghajtja uiagat.l

Mélyen tisztelt uraim, van szerencsém magam 
bemutatni. Nevem Pusztaszeri Dezső, kassai 
tésit 2H éves, büntetlen előeletu s a „Nem l,a/a-° 
dunk" belügyminiszteri rendelettel engedélyezett álla­
milag segélyezett, két millió alaptőkével rendelkezi 
részvénytársaság teljhatalmú képviselője vagyok.

Mit? Hocv önök még nem hallották a belügy­
miniszteri rendelettel engedélyezett két millió korona 
alaptőkével bin', „Nem házasodunk“ részvény tarsasag
hírét? .

Már bocsánatot kérek, t. uraim, de ez esetben 
kikeli jelentenem, hogy a hiba nem bennünk, liánéin 
Önökben keresendő. A „Nem házasodunk '
társaság igazgatósága belátván, hogy ily nagy hóid 
erejű, a jövőre messze kiható intézmény jelentősege 
annak elterjedtségén alapszik, „em kimel sem penz , 
sem fáradtságot, hogy annak elterjedsegét e őmo 
ditsa Óriási reklámmal kell dolgoznunk , lmunk m.u 
messze túllépte a kontinens szerény határait es napon- 
ként jönnek az Oczeáuou túlról, Amerikából, Aliik 
hói sí t Ausztráliából is megkeresések, a melyben az 
illetők kérik, vegyük fel őkel a „Nem házasodunk 
részvénytársaság tagjai közé.

Társaságunk bölcs vezetősége, a nemes őzéi jól 
megfontolt érdekében, csinos női alkalmazottakat is 
tart. a kiknek nincs egyéb dolguk, mint a hitetlene-

Erre van fölötte sürgős szükségünk ne­
künk, a ránk virradó huszadik század ma­
gyarjainak, akiket összezagy váltak, sarkaink­
ból kiforgattak, idegen istenek bál vány képére 
elferdítettek a meg nem emésztett nemzet­
közi határok.

Vörösmarty ünnepein buzgó imádság 
epedezzen százezrek ajkain azért, hogy me­
gint a régi dicsőség szent zászlái lobogjanak 
küzdelmeink utján fejünk felett. —

Isten segíts, népeknek Istene : Add, hogy 
az a tűz, melylyel most Vörösmarty nevet 
övezzük, ne múló szalmaláng legyen ! Add, 
hogy Vörösmarty, a kinek költészetét az ün­
nepi alkalom dicsőséggel koszoruzza, időtlen 
időkön át, a hétköznapok szürkeségében is 
igazán a mienk legyen és közöttünk marad­
jon ! ízlést, irányt, honszereimet, magyar aj­
kon imádságot jelentsen mindhalálig Vorös- 
niarty Mihály neve.

A tőzsde és a gazdák.
(s.) A szövetségbe lépett, gazdasági egyesületek 

tehát a kormány és törvényhozáshoz fordulnak avég- 
böl hogy a fedezetlen határidőüzleteket minije el. 
A liihannegyei Gazdasági Egyesület úgynevezett 
„villámhárító" javaslatával teljesen izolálva maradt. 
A magyar gazdák közvéleménye a „fedezetlen hatm- 
idüüzletek eltörlését követeli.

Midőn a magyar gazdák ezen álláspontot eltog- 
j Jalták, teljesen simultuk a párisi nemzetközi gazda- 
I kongresszus határozataihoz.

két rábeszélni, hogy a saját, jől megfontolt érdekük­
ben lépjenek be a „Nem házasodunk“ részvényt«fsa- 
.ság tagjai közé.

Ha Önök. mélyen tisztelt uraim, ezek után még 
mindig arezukou megannyi kérdőjellel tekintenek ram, 
mint a kik az egészből egy kukkot sem értenek, úgy 

a nemes őzéi érdekében - bátor leszek Ónokét
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Emléke.atba idézik esen I,,táró,.,lókat: 1. A

ős«
csábítás legyen «nyitva.6. A ^ idpJ
iiti leyvG11 az a joga, nuni) . . a

szerek árának irányítására, legyenek eltiltsa.
a maival' gazdák tehát ezen nemzetközi e.

A bécsi tözsde-szaktauácskozmánypn aggodal­
mukat uyilvániták a megkérdezett szakértők 1 gy 
Magyarország nem fog haso.nranyn retor.noka.- ele b 
léptetni s ekkor Ausztriában sem lehetne 
lósitaui Pedic — inoudá dr. Lecher — a tozsdes/.eiu 
bianco- határ idő üz l etek Gubását kimoudokorm»^ 
javaslat az osztrák kepviselohazban kolosszális 
'seggel menne keresztül ...

Megnyugtathatjuk az osztrák gazdákat az iránt, 
hogy éppen ez lenne az eset a magyar parlamentben 
is ^Erre majd fog ürügyet szolgáltatni a gazdaság 
ügyletek szövetségének immár határozottsággal elfog­

ta! világosítani.
A „Nem házasodunk“ részvénytársaság intéz­

ményé a hanyatló huszadik század legzseniálisabb öt­
lete.' Őzéi ja az emberi nem szebbik lelet a lei lakat, 
megóvni az erős női nem zsarnokságától. A tizen ki leu- 
czedik században - mint azt mélyen t, uraim bizo­
nyosan hallották - mindazon emberek mesterek, 
hivatalnokok és villamos-kocsi vezetők, kik állasukkal, 
munkájukkal, a kapott bérrel nem voltak megelé­
gedve,' beszüntették a kifogásolt, inunkat, azaz, az. 
akkori kifejezés szerint sztrájkoltak. A huszadik sza­
zadban. hala a kormányok nemes intézkedésének, 
ilyesmire sohasem volt szükség, Vz embenseg zsar­
nokai, a tőkepénzesek, megs tűntek immár zsarnokok
lenni.

Igen ám, mélyen t. uraim, csakhogy itt, vau 
ám a legnagyobb bökkenő. Az emberek a kisebb rab­
ságokat megszüntették s meghagytak a legnagyobbat . 
a házasság rabságát. Szüléink bennünket, független 
és szabad embereket, olyanhoz ak írnak keiiyszerite.il, 
örök életünkre, a kihez menni nekünk a legkisebb 
kedvünk sincs. Se szeri, se szama azon áldozatoknak, 
akik egész életükben, sőt még azután is. fa sírban) 
szenvedtek ezen legalávalóbb rabság alatt. De meg 
azok is kik eleinte önszántukból hajtottak tejüket a 
járom alá. később keservesei, megbánták ezen meg­
gondolatlan, ifjú tettüket, „De mar akkor kesu volt 

mint a XIX. századbeli népdal mondta.

Iáit álláspontja. , ,
Mintha azt mondotta volna a gazdavezer, grot 

Károlyi Sándor: Ne taktikázzunk azzal a Gharmegyei 
javaslattal, hanem üssünk tejere a szegnek. A Bihar 
megyei Gazdasági Egylet azt akaija, hogy _ -

körében reformálja magat. Éne az 
eddig is képtelen volt, ezután is az lesz. A tőzsdét, 
törvényhozási lag kell reudeztetui.

Ez határozott fellépés. A gazdasági egyletek 
szövetsége nem arra alakult meg, hogy merev elvi 
ellentétben álló felfogásokkal hímezve es hámozva 
alkud,izgasson. Tisztán kell elveit, megfogalmazni es 
ttiljtis erclylyel évvónyi't) juttatni. ^

\ tőzsdék törvénybozásilag 1 eudezendők. Ez. a 
szövetség határozata. S ez azért fontos mert nem­
csak az in bianco üzletek üldözését Jelenti, hanem 
egyéb tisztázandó dolgok rendbehozatalát is. Ilyen 
például a gabonaárak tőzsdei jegyzése, a mely a ga­
bonatőzsdék teljesen ellenőrizetlen művelete.

Érdekes e kérdésben dr. Lecher beszédének erre 
vonatkozó része : „Nagy súly fektetendő az árjegy­
zésekre A mostani modusz nem nyugszik szilárd

Ugv van, mélyen tisztelt uraim, ez a rabiga 
középkorba illő szégyenfoltja volt az egész független 
emberiségnek.

A szabad gondolkozása huszadik század, most 
ime végét veti eme, a legsötétebb középkorból, ded- 
aj iái ükről reánk maradt visszás rendszernek. Láng­
eszű férfiak - a „Nem házasodunk'1 r.-t. igazgatói 
— hosszas és áldásos munka után íme a világ ele 
lépnek agyuk korszakalkotó munkájának gyümol- 
csévél.

A „Nem házasodunk'1 államilag segélyezett rész­
vénytársaság. mint Görögország bősei, Jupiter tejé­
ből, egyszerre készen pattan a Világ ele. Jón, lat, es 
„vő/.! L >gyözi egy csapásra azokat, akik meg mindig 
a középkort eszmék alatt görnyednek. Hadat üzen, 
a felvilágosult,súg lobogója alatt,, a házasság rabigaja 
ellen, s per ezek alatt lerombolja azt, amit botor er­
kölcsök századok alatt, építettek.

Mert mélyen tisztelt uraim, - mi a őzéi ja 
a Nem házasodunk“ belügyminiszteri engedélyivel 
biró részvénytársaságnak? - Semmi egyébb mint 
egyesíteni zászlaja alatt a függellen es szabad gon­
dolkozást! nőtlen (ez a szó a XX. szazadból marad 
reánk s a szabad embereket jelenti), tehát, a szabad 
gondolkozása nőtlen ifjak millióit s lerombolni a há­
zassá,/ rabigáit. Nem házasodunk ! E kél, istent szobán 
van kifejezve a „Nem házasodunk11 részvénytársaság 
létezel ja és vezérelve.

Ne mondják, látom azt akarják mondani, 
tisztelt, hallgatóim. — hogy e fenséges eszme meg 
nem valósítható. Hisz csak akarni kell s az eredmény 
magától jelentkezik. Nem lesznek többé — a „Nem 
házasodunk“ részvénytársaság elveinek teljes elterje­
dése „tán — oly alakok, mint a XIX. szazadban, 
kik csak azért hajtották fejőket a házasság tövises
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„lanon. A mennyiségek nem lesznek tekint,la, véve.
\ Iüzletek köttetnek a kurzusok befolyására. Folt eve 
azonban hogy a tüze,lei jegyzések tökéletesek es 
„ém oán,■soli,at,'.k, mégis elégtelenek az összes nem- , 
zeti lo,'„alomra nézve. A tőzsdei, kí vül let, e ott k„ 
tések csak ,-lenvész,„sekély mértekben jönnek hgye- 
lembe Ellentétben ezzel, az összes tozsdesze.lt P • , 
ytei6 mozgalom, a tőzsdei árfolyamlapra van ala­
pit va. anélkül, hogy tényleges forgalomra tamaszkod- 
Vunék Ivrész más az, ha a tulajdon egyik bmzela- 
togató kezéről átmegy a másikéra, mnHlm »»» 
l.eTvváltoztatással vagy gazdasági rendeltetéssel loiog. 
Lókat az árakat, azokat a karakterisztikus momen­
tumokat kell Ibi jegyezni, amelyeken a paraszt árulj a 
a vidéki kereskedő, ettől a nagykereskedő es onnan 
a malom kezét,, jut. A tőzsde árjegyzési monopol«-
milt, ....... kell törni és államilag kell szervezni az ai -
"zéseket, amelyek az áruba bocsátott gabona min­

den ni iá. kövessék és megrögzitsék. A mostani hel yi 
■ I r jegy zések tökéletlenek és elégtelenek. Ügynökök 
..... ívével, a községek, gazdasági egyletek, kereske­
delmi és iparkamarák utján szükséges _ a gazdasági 
tekint ötben valósággal releváns ármozgásoknak hiten
visszatükröződni.“ ,

Mintha csak a mi állapotainkat, festette volna 
le Lecher. Lgylátszik e tekintetben a viszonyok egy­
formák, úgy a Lajtáninnen mint a Lajtantul.

Midőn tehát a szövetségbe lépett gazdasági egy­
letek a törvényhozás elé járulnak azon kérelmükkel, 
hogy a gabonatőzsdék törvényhozasilag szabatyoz- 
tassanak, akkor nemcsak a határidőüzlet szabályozás» 
lebeg szemei előtt, hanem az, hogy a gabonatol ga- 
lorabau fölmerülő összes visszásságok megszüntessenek. I 
Az árjegyzés reformja is ide tartozik, de ide og ; 
tartozni a gabonauzsora kérdése is.

Ez utóbbi tekintetében most úgy állunk, bogy 
a kúriai bírák értekezletéből kifolyólag, értesere adta | 
Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter a kereske­
delmi kamaráknak azt, hogy a gabonáéiuyetel tekiu- ; 
telében a Kúria nem hoz ellentétes .teleteket, hanem 
határozatait konkrét esetekből hozza, az, ISS.,. AAv. 
t -ez szem előtt tartásával. A Kúria lehat minden 
egyes esetben behatóan megvizsgálva a személyi, va- 
límui és a létezett árviszonyokat, állapította meg 
azt, vájjon az uzsora vétségével vádolt gabonava­
sárié. nem használta-e tol vétkesen az eladó szorult­
ságát . könnyelműségét vagy tapasztalatlansagat es 
pénzét nem adta-e oly kikötések mellett, a melyek a ^ 
neki engedett túlságos mérvű vagyoni előnyök altul , 
az eladónak anyagi romlását előidézni vagy fokozni - 
voltak alkalmasak, avagy nem voltak-e oly mérvűek, j 
hogy a szolgáltatás és ellenszolgáltatás közt szembe- , 
üi.16 aránytalanság mutatkozott ; egyáltalán, hogy az 
ügylet nem köttetett-e csupán az uzsora elpslastolasa j 
czéljából. f

Mindenesetre alkalmas ezen állásfoglalása a Ku- 
riáuak, az uzsorát legféktelenebb formájában vissza­
tartani de ez megoldásnak nem tekinthető. Az elő­
vétel és uzsora között vonható határvonalat a tisz­
tességes kereskedelem és a gazdák érdekeire egyaránt 
meg kell vonni törvényhozási intézkedésekkel.

A gazdasági egyletek szövetségének határozata 
t,ellát a gabonaforgalomban tapasztalt összes visszás­
ságok törvényhozási kiküszöbölését követeli. Ez elöl 
sem kormány, sem törvényhozás el nem z.arkuzliatik.

Hogyan kezeljük az uj borokat !

Nem érdektelen ilyenkor egyet-mást elmondanunk 
az uj borok kezeléséről.

Sokan azt hiszik, hogy mentöl tovább hagyják 
az uj bort a seprőjén, annál zamatosabb lesz. Ez 
azonban a lajtos tévedés.

A seprő ugyanis, részben elhalt, részben meg 
é|ö erjesztő gombákból áll, mely utóbbiak azért nem 
működnek, mert, a borban már nincs ezukor, vagy 
lm vau is még ezukor jelen, már annyira szeszes a 
bor, hogy életműködésüket nem folytathatják. Az er­
jesztő gomba tudniilik olyan folyadékban, mely 14% 
szesznél többet tartalmaz, már nem működik. Van 
ezenkívül a seprőben fehérje, továbbá többféle idegen, 
nem borba való, a bor megtörését, megromlását okozo 
és tisztulását akadályozó anyag.

Ha a fő erjedésbe átment bort nem fejtjük le. 
hanem az elmondott mindenféle anyagot tartalmazó 
sej nőn hagyjuk, a seprő részecskéi a légnyomás vál­
tozásával, de leginkább maguktól is felfelé szállingóz­
nak s a bort megrontják, megtörésre és egyébb be- 
tegségre hajlandóvá teszik.

Világos tehát, hogy az ujbort, mihelyt a zajos 
j erjedésen átment, habár még nem is tiszta, de meg- 
I csillapodott, azonnal le kell fejteni.
! Az igy lefejtett bor még nem derült, nincs
I tükre. Ennek az az oka, hogy még igen sok oda 
! nem való anyag úszkál benne, melyek csakis a leve- 
1 ^ővel való érintkezés útján tűnnek el, illetőleg a leve­

gőtől ez anyagok súlyossabbá lévén, leülepednek a 
■ hordó feliekére.

Ezért az uj bor lefejtésénél arra kell töreked­
nünk, hogy minél inkább érintkezzék az a levegővel.

1 mely őzéiből nem zártan, fejtögéppel, hanem nyíltan 
' sajtárral kell fejteni. Hogy ez a szabály minél jobban 
• érvényesüljön, sokan — egész helyesen — a csapon 

kifolyó bort előbb kármentőbe eresztik és onnan me- 
rigetik sajtárral

Ahány hordó uj borunk vau, rendesen annyi­
féle is szokott, lenni. Mert más az a must, ami az 
alig zúzott szellőből magától csurog, más a kitaposott 
sző!lő mustja, más a sajtó alul, a sajtolás elején, más 
a sajtolás végén kicsurgó must. Ezért már a bor- 

! kezelés elején, az új borok lefejtésénél lehetőleg odato- 
rekedjünk, hogy borunk egyöntetűvé véljek.

Akinek van nagyobb, úgynevezett házas!tásra 
való hordója, a kiegyenlítést könnyen megcselekedhet!

I úgy, hogy a több hordó tartalmát a nagyba fejti.
1 Aki ilyen nagy hordóval nem rendelkezik, leghelye­

sebb, ha lefejtéskor egy hordóból kettőbe, báromba 
bordát ja egyszerre „ bort s ezenkívül, hogy még 
jobban keveredjék, két hordót üt csajtra s a két 
csapból egy hosszúkás kármentöbe ereszti a bort s 
abból hordatja sajtárral. Az új bort tiszta, de nem 
kénezett hordóba kell fejteni, mert a kén a további 
(uto-i erjedést meggátolja és a bor érését is késlelteti.

A lefejtett borok hordói teltöltögeteudők ugyan, 
de az akmiát nem szabad bevárni, mert az még 
mindig bugyborékoló szénsav bajt csinál.

A még mindig elszáll,, szénsav miatt az uj bői 
apaszt, ezért gyakran kell töltögetni.

Az uj borok második fejtésének ideje akkor ér­

kezik el, ha a bor már tiszta. Ez rendes kezelés 
melleit deczember-jatmárbuu szokott bekövetkezni. 
Minthogy még akkor meglehetős sok idegen anyag 
van a borban, ekkor is nyíltan fejtendő es a ki­
egyenlítés fentebb elmondott módját ekkor is alkal­

mazni kell. ,
Ránézésre a második fejtésnél limes szükség.
A fejtéshez mindig állandó, nem szeles időt 

válasszunk, mert a bor seprője a legkisebb légnyomás 
változásra nyugtalankodni kezd s a bort megzavarja ; 
de ha nem is teszi ezt, már magában veve az is eleg 
kár, ha a rendesnél magasabbra emelkedve, a lefej­
tésnél sok zavaros, seprős bort alkot, mely a sziu- 
bortól természetesen külön töltendő.

jármába, hogy az általánosan elterjedt ..liozomány'-uak 
nevezett IV,jdaloindljat megkaparinthassák.

Sőt, tovább megyek. Merem állítani, igen tisztelt 
maim, hogy maguk a nők is fa múlt században az 
emberiség gyougédebb felének nevezték e hosszuliaju 
zsarnoki lényeket) örömmel fogják üdvözölni e világ­
hódító eszmét, a mit az általam szakértőén képviselt 
, Nem házasodunk“ részvénytársaság hirdet. El lesz 
bántva előlük is ez akadály — a legutolsó, — s te ­
jes egyenrangúságban küzdhet,nek az emberiség (múlt 
századbeli) uraival, inig csak egy eszkimó és egy 
tóka létezik.

Azt vetik közbe Önök, igen mélyen tisztelt 
uraim, — hogy igy az emberiség kihal J

<j|,, ők, engedjék, hogy szánakozó mosölylyal 
tekintsek Önökre! Szánakozóau mosolyog). A huszadik 
század végén, a technika, az elektromosság, az em- , 
liriologocliemia eme előrehaladottságamellett !! ' di. oh .

És most szünetet tartok. (Szünetet tart, mi köz- , 
be, kezét, nadrágzsebébe sülyesztvo fölényesen mo- I 
solyog.) I

Önök. mint átszellemült «rezükről látom, tel­
jesei megértették eszméinket. Ez több magyarázatra 
nem szorul. Társaságunk ünöumagat dicséri.

Igen ám, de mint Moutecuccoli monda, a hábo­
rúhoz és a házassághoz három dolog szükséges — 
épp ngv ugyanezen három dolog (pénz, pénz es új­
ból pénzt szükséges a ncm liazasodáshoz, vagy hogy 
jobban fejezzem ki magamat, ahhoz, hogy az általam 
képviselt ,,Nem házasodunk“ részvénytársaság eszméi 
diadalt arassanak. Ide két millió alaptőke nem elég, 
ide milliók és milliók ke.llenek. Ezeket a hiányzó 
milliókat akarom Önöktől, melyen tisztelt uraim 
— valamint a fentebb említeti szabadgoudolkozásu 
ifjak millióitól megszerezni.

Hogy a dolog praktikus oldalára térjek, ezennel 
van szerencsém Önöknek igen tisztelt uraim 
a „Nem házasodunk" részvénytársaság legjut,ányosahb 
díjszabásait ajánlani.

Tagsági dij egy évre 100 korona. (A múlt szá­
zadbeli pénzértékben.) Aki a részyénytársaság tagjai, 
másképen részvényesei közé felvéteti magát, részesül 
mindazon óriás és itt elő nem számolható előnyökben, 
a melyek a „Nem házasodunk“ részvénytársasági tag­
sággal együtt, járnak.

Azonkívül még a kővetkező nem megvetendő 
tárgyakkal kedveskedik :

A ki egy félévre 50 koronának megfelelő pénz­
összeget fizet, az, ingyen egy kitűnő jól járó ébresztő 
óra villamos erőre, (mely, feleség hiányában, a tagot I 
minden reggel 8 órakor felébreszti,) továbbá egy 
nagyszerű félselyem esernyő és a társasági napilap 
„Helyet a férfiaknak“ birtokába jut.

A ki, igen tisztelt uraim, egyszerre két évre 
fizet, az a a fentebbieken kivttl havonként egyszer 
ingyen magmass/.irozt,itták, minden húsvétion- és ka­
rácsonykor háiomfogásos ingyen ebédet, valamint 

, egy szomszédforgalinu oda és vissza szóló léghajó 
jegyet, sáp.

A ki tiz évre fizet, az ingyen takaros es ,|ol 
j főző házvezetőnő, valamint ingyenes l-ső osztályú 

temetés (eleget,es) birtokába jut.
A ki busz évre előre fizet, az nem kap semmit, 

ellenben arezképe az „Emberiség jóltevoi“ czimü tár­
sasági hetilapban közzel,etetik.

Remélem, igen t. uraim, hogy nem akad Ónok 
között, senki, a ki a „Nem „házasodunk“ részvény­
társaság dicső eszméivel tisztában ne lenne, fel tehát 
a küzdelemre a zsarnok uőinem ellen s kezünket es­
küre emelve mondjuk j

A magyarok istenére esküszünk.
Hogy férjek többé nem leszünk.

(A szónok zsebkendőjével meghatót,lan törülgeti 
szemeit, majd lelép a pódiumról s a hallgatók között 
aláírásokat, gyűjt.)
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— A „Népkonyha Egyesület“ ma dél­
után B'/s órakor tartja közgyűlését a varos­
háza nagy-termében.

— Személyi hírek. Mattanovicli Adóit pol­
gármester a téli kikötő és egyébb fontosabb varost 
ügyek érdekében holnap P a v 1 o v t c s György varost 
főmérnök kíséretében Budapestre utazik.

— Magyar szent beszédet mond ma d. e. 7,10 
órakor dr. Csü törtö k Arnold hittanár a rom.-katli. 
templomban. , „

- Katonai szemle. Wisch in ka vezérőrnagy, 
fehértemplomi dandárparancsnok csütörtökön erkeze 
városunkba s pénteken és szombaton szem let tartott 
a 40 gy. ezred itt állomásozó 2-ik zaszloalja felett.
A legénység magatartása s különösen az ujonezok 
kiképzése felett teljes elismerését fejezte ki a szemlet 
tartó tábornok Aigner őrnagy zaszloaljparancsnok 
és a tisztikar előtt.

— Kinevezés. Ő felsége a király Maya r Fereucz 
kir aljárásbirót járásbiróvá nevezte ki. Gratulálunk 
a szorgalmas hivatalnoknak a jól megérdemelt kiue- 
veztetéshez. - Balogh Béla karáusebesi albiro a 
helybeli törvényszékhez bitóvá neveztetett ki.

— Áthelyezés. Mez in Aurel m. kir. honvédszá- 
zados Paucsovára helyeztetett át. Mezin százados 
nemcsak derék katona, hanem ismetel', itt allomaso- 
zása alatt igen kedélyes társadalmi embernek bizo­
nyult, a miért is őszintén üdvözöljük körünkben.

— Gyűjtés a Vörösmarty szoborra. A belvárosi 
áll. elemi íiu és leányiskolában a Vörösmarty szoborra 
eszközölt gyüjés eredménye A tanulok 3d ko, 32 
fillért, a tantestületi 11 koronát adományozott. . 
kor. 32 fillér rendeltetési helyére küldetett.

— Kerület kerestetik. Még élénk emlékezetben 
vau Rónay főispánnak közderültséget keltett nyi­
latkozata, hogy képviselő szeretne lenni. A tőisjiani 
kedélyeskedésuek már is van eredmeuye. A „h. 1. 
múlt vasárnapi száma azt, újságolja, hogy R o n a y 
Jenőt egyhangúlag a nagyszentmiklosi választó­
kerület, képviselőjelöltjévé fogjak ff) kikiáltani. Egy 
úttal megjegyzi, hogy a kozóbaj egy sok politikai 
változáson átment egyéniség személyes óhaja, kinek 
háta mögött választó polgár aligha all. A szeme yes 
vimatkozásu mozgalomnak meg voit az eredmeuye, 
hogy a nagyszentmikjósi választó kerület, szabadelvű 
pártja, - mely nem Rónay hive - erősen szervez­
kedik. A milyen kellemetlen benyomást tett egyetlen 
ember időszerűtlen fellépése Nagyszent,mikloson, ep 
olv várva-várt alkalomnak ragadta meg Rónay tő 
ispán ezt az egyhangú leendő jelölését es igazan szo­
katlan módon nyilatkozott a megye hivatalos lapja- 
ban tudtára adván mindazoknak, a kiket illet, hogy 
reá nézve a „legmegtisztelőbb és legkellemesebb az 
lenne, li a in eutü 1 töb b kerület aj a n 1 « >> “ 
föl ö u k é u v t e s e n az orsyaggy ülésén va o kép 
viseltetést, mért ez. bizonyítaná, hogy 2< évi közszol­
gálata rokonszeuvet keltett. No az csak eleg világos 
beszéd egy ambicziozus főispántól. Csak kiváncsiak 
vagyunk, vájjon méltányolni tudja a megye szabad­
elvű pártja és esetleg a pancsovai független szabad­
elvűek a legszerényebb főispán kívánságát.

_ Partszervezkedes. Úgy látszik közeledik a
képviselőválasztás; erre vall N.-Becskerekról kapott 
hir hogy a torontálmegyci szabadelvupart elnöke 
búró N i k o 1 i c s Feodor deczembcr hó 20. N.-Becs­
kerekre szervezkedő ülést hivott egybe

__ Helyettesítés. A város polgármestere S z a b ó
Zsigmondot napdijas adótisztnek alkalmazta.

— Sikerült próba A ezukorrépa próbatermelés 
eredménye ugylátszik teljesen kielégítő. Az utolsó szál­
lítások e hét folyamán mennek Mezőhegyesre. A ter­
melők, kik nagyon érdeklődnek ezen uj termelési ág 
iránt, legközelebb Bogdánov János tanácsnok ve­
zetése alatt Mezőhegyesre Hinduinak, hogy az itt ter­
melt répa minőségéről meggyőződjenek. A gyár véle­
ményéről majd annak idején tájékoztatjuk az érdeklődő 
gazdaközönséget.

— A jövő közgyűlés teendői. A deczembcr havi 
közgyűlés teendői közzé tartozik a különböző bizott­
ságok újjáalakítása. Legfontosabb ezek között a köz­
igazgatási bizottsági és az igazoló választmányi tagok 
megválasztása. A közigazgatási bizottsági tagok tele. 
az igazoló választmányba pedig 5 tag választandó.

— Vasutunk bevetele A 33 5 kilométer hosszú 
Panesova-petrovoszellói vasút vonal szeptember havi 
forgalmáról most jelent meg a hivatalos kimutatás. 
E szerint kitett a bevétel személyszállítás után ;>_()<> 
kor., teher áru szállítás után 3200 kor. összesen : 
8400 koronát. A bevétel emelkedése 10-5 kor.
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István állomás főnök kis fia a múlt szerdán az álló 
más melletti úton 1 kor. 34 till, tartalmazó pénztár- 
ezát talált. Igazolt tulajdonosa a rendőrségnél átveheti.

— Vörösmarty ünnep. A hanc/Jeldi olvasóegylet, 
tegnap este Vörösmarty-ünnepet rendezett a követ­
kező műsorral: „Freiheit“ vegyes kar, „Szózat“ sza­
valja S t, u m p I h a user Károly, „Emlékbeszéd“ 
tartja Lem le Rezső, áll. tanító, az olvasóegylet el 
„„ke. „Fótlii dal“ szavalja itj. Neubauer János, 
all. tauitó, ,.ln der Fremde“ férfikar. „Felolvasás“ 
tarjta idősb. Neubauer János áll. tanító. „A vén 
ozigány“ szav. Frint Károly, gyógyszerész, „Ha­
zádnak rendületlenül“ vegyes kar.

— Órarendek. Utóbbi időben a tanfelügyelőség az 
iskoláktól oly órarendeket kíván, melyen az egyes 
tárgyak hetióraszáma ki legyen tüntetve. A jonevü 
Wittigschlager czég most készített ilyen órarendeket 
igen csinosan. Ajánljuk a tanító urak ügyeimébe.

— Még sem járja. Sok, nagyon sok dolog nincsen 
ngy mint a hogy kellene városunkban. Nem szólunk 
ezúttal az élelmi szereknek a piacz sarában (nyáron 
porában) való árusításról, sem a „Yorkiluterek szem­
telen és a nagy fogyasztó közönség érdekeit sértő 
viselkedéséről — hisz ezekről a rendőrség tudomást 
nem vehet, mert állítólag néhány András bécsi kota- 
t'elesége érdekelve van nem szólunk a káposzta 
garmadák körül gyülekező vadász- es más fajtájú 
ebek viselt dolgairól, sem a leendő „no rínál“ óra 
olvashatlau „Zifferblatt“-járói stb. hanem a városi 
gyepmestev túlbuzgóságát ajánljuk teljes tisztelettel 
a rendőrkapitányság szives es jóindulatú figyelméoe. 
A múlt héten ismételtei! előfordult., hogy a legélén­
kebb, a város kellő közepében tekvó utcza egyik há­
zában alig este 8 óra után kezdte meg szagos ipari 
foglalkozását, úgy hogy a környéken való tartózkodás 
teljesen lehetetlen voll. Ha figyelembe vesszük, hogy 
este, az üzletek zárása után, — különösen ilyen szép 
őszi időben, milyen még a múlt hét elején volt, nagyon 
sok kereskedő, iparos, szóval adófizető polgár még 
egy |ás sétát szeretne tenni a napi fáradalmak után 
a mi aszfaltos korzónkon, akkor talán minden túlzás 
nélkül követelhetjük, hogy a püczegödrök szabadal­
mazott illatszer szállítói ne kövessenek el merény­
letet ilyen korai esti órákban a járó kelők szaglálasi 
szerveire. A közeledő tel re való tekintettel jo volna 
az iránt is intézdedni, hogy az ilyen tisztításnál hasz­
nált szállító hordók ne legyenek feneketlenek, mert 
a kövezett utazóknak trágyázása nemcsak minden 
józan nemzetgazdasági elvbe, hanem a legprimitívebb 
tisztasági követelményekbe ütközik. Reméljük, hogy 
a rendőrkapitányság is úgy találja, hogy ez még 
sem járja.

— Szerencsétlenség. Hétfőn Go da Jáuos lierte- 
lendyfalvi lakos bejött feleségével kocsin a városba. 
Hogy-hogy nem fel fordította a kocsit, a mi szegény 
Godánéra nézve igen végzetes lett, mert az asszony 
nyomban meghalt.

—- Utbiztosi állások. A megyei közgyűlés, az al­
ispán indítványát, magáévá téve, határozatilag kimon­
dotta, hogy R megye terelet.en 10 uj utmesteri állást 
szervez. Égy utmeateri állás Pancsován is lesz 
szervezve.
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— Vadászati eredmény. A pancsovai vadásztár­
saság állal, múlt vasárnap rendezett hajtó vadászaton 
48 darab nyúl esett a Nimródok szenvedélyének ál­
dozatul.

-- A sikkasztó halála. Illics Mihály a szerb 
nemzeti bank sikkasztója, szökése után nem soká 
élvezte az arany szabadságot. Mindenütt lélt, hogy a 
rendnek őrei, a sikkasztok esküdt ellenségei elcsípik, 
s a gavallér s jó életmódhoz szokott ember, rabru­
hába s rabkosztra kerül. Ezt elkerülendő inkább ön­
kényt mondott adieut ez árnyék világnak, teleiván 
magát annyira Duna vízzel, hogy immár semmi sem 
kell neki többé. Hulláját a Dunából a pénzügyőrség 
jelentése folytán kiment pancsovai rendőrség húzta 
"ki halászok segélyével a bárányos! határban. A helyi 
hajó kormányosa a belgrádi rendőrségnek megmondta, 
hogy bárányos! határban egy hullat fogtak ki. Erre 
a belgrádi rendőrség Petrovics Sándor rendőrt s 
A l i n y i c s Dezső rendőrs. titkárt küldte ki kivel 
R i s z t i c s Milorad, s K r s z t i c s János banktiszt­
viselők s Y u c s k o v Illés a sikkasztó nagybátyja is 
átjöttek s constatálták, hogy a hulla azonos a sik­
kasztó llicscsel. A hatóság részéről Halász István 
tb. főszolgabíró, Dr. K ehre r Károly járásorvos, s 
Dr. Annay közs.-orvos szálltak ki a helyszínére s 
a hulla azonosságát hivatalosan is megállapították. 
A hullát hatóságilag fel is bonczolták a bárányos! 
temetőben, a mi bizony a nagy és hideg szélben igen 
terhes munka volt úgy a bonezoló orvosokra, mint 
a bonczolást ellenőrző főszolgabíróra is. — A sikkasz- 
tónál 80 dinár papírpénzt, 1 dinár s 80 pata apró­
pénzt s egy darab régi római aranypénzt, egy mono­
grammos pénztárczát s egy pár !. M. monogrammal 
ellátott arany, kézelő gombot találtak A bonczolas 
megállapította, hogy a hullán sem kiil- sem belső 
erőszak nyoma nem volt található, s így7 egy buda­
pesti napilap azon tudóditása, hogy a fejen egy nagy 
tátongó seb volt. téves. Ponczolás után a hullát kopor­
sóba tették s az orvos rendőri intézkedések betartása 
mellett, minister! engedély alapján a Dunán átszállít- 
látott Belgrádba.

— Betegségek állása az elmúlt héten. Volt 14 
házban 19 beteg és pedig 7 typhus, 2 vörheny, 8 ka­
nyaró, I bárányhimlő és 1 gyermekin/, beteg.

Uj marharakodo állomás. A földmivelésügyi 
miniszter a Pancsov a—T e m e s p a r t állomást 
marharakodó állomásul engedélyezte Ezentúl tehát 
mindennemű élő állat föl- és leadható.

V é <>• v 1 <1 t% k.
Tüzelte előadások Az önk. tűzoltó egylet, pa­

rancsnoksága tegnap este megkezdte a téli idény 
alatt, szokásos szakelőadásokat. Az előadások minden 
szombaton tartatnak a városháza nagytermében este 
7 órakor. Tegnap az egylet parancsnoka tartott, a. 
mászó-szakasznak előadást ,,a mászok teendői kü­
lönösen laktanyában s tűzoltásnál“ czimen.

Gyanús haláleset T ö r ölt erdőőr a múlt héten 
gyanús körülmények között, meghalt. Miután a kezelő 
orvosban a betegség lefolyása igen gyanúsnak tűnt 
fel, bejelentette a hatóságnak, a mely intézkedett, 
hogy az elhunyt, hullája hatóságilag felhőnezoltassek. 
a mi meg is történt. De mivel a bonezoló orvosok 
nem állapíthatták meg, hogy az elhunyt, mint gya­
nítva volt, mérgezés folytán halt volna meg, azeit a 
gyomrot s beleket fel küldték Budapestre, hol majd 
az országos törvényszéki vegyész F e 1 1 e t A r fogja 
megállapítani, van-e alapja a gyanúnak.

— Piszkosak a járdák. Még Csak meg sem kez­
dődtek az igazi őszi esőzések és már is járhatatlanok 
a mi járdáink. Egy pár órai szemző eső is hallatlan 
állapotba juttatja ezeket Az emberek inkább ^csusz­
káinak mint mennek. Különösen s téglával kirakott 
járdák gondozatlanok. 8 miután a város járdáinak 
99%-a ilyen anyagból készült, jó volna az akaratlanul 
is csúszó emberiség érdekében valamit tenni. I iszti- 
tani kellene Még pedig alaposan. Sok helyen lapá­
tolni lehet a sarat; ezt elsöpörni már nem is lehet, j 
Rendelje el az illetékes köztisztasági hatóság, hogy | 
minden háztulajdonos tartozik a háza előtti játdat —— j 
melyet jókarban tartani köteles, tisztán is tartani. , 
Azt hisszük, ez ugyanannyi joggal elrendelhető, mint. 
fagy idején a járda beli intése homokkal, hamuval .stb. j 
De ép oly szükséges is. Fáradjanak csak az inez.ők 
valamely alsó- vagy felső városi iskola tájékára és | 
figyeljék meg az iskolába siet ő gyermek sei eget, 
melynek jó része két. kilométernyi járdát is kénytelen 
végig csúszkálni. Szegényes, az időjárásnak meg nem 
felelő Hl házaink daczára kipirult arczczat, fáradtan, 
lihegve, nem ritkán nyakig sárosán — mert a csúszós 
járdán vagy átjáróknak csúfolt kőhalmazokon elestek, 
érkeznek a tanterembe. És ebben az elcsigázott kis 
és iegtöbbuyire rosszul táplált testben lakó lelket 
művelje aztán az iskola. Ezeknek a szegény g.V Hl~ 
mekeknek érdekében kérjük az átjárók és járdák 
tisztán tartását.

— Uj menetrend. A torontáli h. érdekű vasutak 
vonajain deczember hó 1 -ével uj menetrend lépett 
életbe. A pa ncsova-nagy beesk er eki vona­
lon ezentúl 3 személy- 2 vegyes- és 2 rendes teher­
vonat fog közlekedni és pedig : a személyvonat indul 
Pan csóváról 505 órakor reggel, Becskerekre 
(Bégapart) érk. 7'48 órakor, vegyes vonat ind. Pan­
es o várói 2 27 órakor d. u.. Becskerekre érkezik 
5-59 órakor d. u. A tol. sz. tehervonat (személyszál­
lítás nélkül) indul Pane sóvár ól 1-V47 órakor d. 
e. Nagy becskerekre érkezik 3'42 órakor d. u. Nagy- 
becskerekről (Bégapart) indul a személyvonat 
6'3G órakor este, Pancsovára érkezik 912 órakor este. 
A 104. számú személyvonat indul Nagy becske­
rekről 3 55 órakor éjjel, Szécsá nyról 5 20 
órakor reggel Számosról 6*08 órakor tegge!, An- 
tál fal várói 6*50 órakor reggel s Pancsovára érkezik 
7 48 órakor reggel. Yegyes vonat indul N a g y b e e s­
ket* e k r ő 1 8* 15 órakor d. e. Pancsovóra érkezik 
11*46 órakor d. e. A tehervonat (személyszállítás nél­
kül) indul Nagy becs kerekről 5*00 órakor reggel 
Pancsovára étkezik 9*29 órakor e. e.

— uj fajta czigaretták. A czigaretták x-féle vál­
faja újabban három uj egyptomi czigarettával szapo- 
lódott. Az uj czigaretták nevei „Aida“ 10 korona, 
„Horus“ 8 korona, „Samson“ 7 korona 100 darabon­
ként. A czigaretták huszonötével vannak csomagolva 
és mivel „különlegességi czigaretták csak a nagytőzs­
dében kaphatók. Aruk eléggé borsos, hogy a minő­
ségük ezen magas árnak megtelel-e, azt majd a „spe­
cialitások“ barátai lesznek mérvadók meghatározni.

kában állanak, a munkaadótól kiállítandó munka bi­
zonyítványt, ha nem állanak munkában, munkuköny 
vüket tartoznak benyújtani. A tandíj 16 korona, a mit 
a beiratkozás alkalmával kell lefizetni. A b e t r a tu­
sok f. é v i deczember h ó 154 k napjától
21 -i k napjáigtartatnak az intézet helyi­
ségében. Vidékiek a tandíj beküldése mellett leveh 
ben is beiratkozhatnak. A vidékről jövő tanulóknak 
január 2-ik napján kell személyesen megjelenniük az 
intézetben.

A levelező lapok megrendszabályozása. A ke­
reskedelemügyi m. kit*, miniszter „A magánipar ^altul 
előállított levelezőlapokon alkalmazható felírások“ tár­
gyában f. hó 9-én 80120. sz. alatt egy rendeletet bo­
csátott ki, melynek kivonatát itt adjuk. A magyar ko­
rona országainak postaforgalmában (beltorgalom) csak 
oly levelező-lapok, egyszerű vagy képes levelezo-lapoK, 
használhatók, a melyek czimoldaluk homlokzatún 
szembeötlő betűkkel, magyar nyelven „Levelezo-lap 
felírásai vannak ellátva. A magyar felírást követheti 
a „Levelező-lap** kifejezésnek egy vagy több más nyelvű 
fordítása is, de e más nyelvű jelzések csak külön sor­
ban és csak a magyar nyelvű „Levelező-lap“ felírás 
alatt állhatnak. A sorrend, melyben e más nyelvű je - 
zések egymást követhetik, nincsen korlátozva. A kül­
földdel való forgalomban elfogadja a m. kir. posta a 
magán ipar utján előállított oly levelező-lapokat is, a 
melyek csak a franczia nyelvű „Carte postale“ felírást 
viselik. Úgy a belföldi, mint a nemzetközi forgalom­
ban tilos a magánipar által gyártott levelező-lapokon 
a „M. kir. posta“ feliratot és a magyar czimert vagy 
koronát alkalmazni. Nem esnek kifogás alá az oly le­
velező-lapok, a melyeken a felírás hozzáirással, vafíY 
mechanikai módon "a fenti határozatoknak megfelelően 
helyesbittetett, vagy a melyeknek elő oldalán a meg 
nem engedett felírások tollvonással töröltettek, vag\ 
más alkalmas módon eltávolíttattak. Ezeket szem előtt 
tartva a m. kir. posta — és távirdahivatalok a magan- 
ipar által gyártott levelező-lapokat csakis abban az 
esetben fogadják el a levelező-lapokra érvényes díj­
szabás szerint bérmentesítve, ha azok alaki a, nagy­
ságra és a papír minőségére nézve a posta által for­
galomba bocsátott levelező-lapokkal megegyeznek es 
ha azok a felírás tekintetében a lenti szabályoknak 
megfelelnek. A szabályoknak meg nem felelő levelező­
lapokat a m. kir. posta és távirda-hivatalok levelek­
ként kezelik.

— A Művészét czimű kéthetenkint megjelenő 
díszes illusztrált lap, — melynek szerkesztője Cs. 
Szabó Kálmán, fómunkatársa Benczkyné Bajza Lenke 
— most megjelent száma is feltűnő szép és tartalmas. 
Művészeti ügyeink és sok tanulságos ismertetés mellett 
a Beniczky főispán jubileuma alkalmából bemutatja a 
Beniczky-családot. Közöl Sidney Jones hires San-Toy 
daljátékából való jeleneteket. Igen sok művészi alkotás 
remek reprodukezióit találjuk e füzetben lekete és szí­
nes nyomásban. Ilyen díszes lapra valóban szüksége 
volt művészi ügyeinknek, melylyel. hisszük, sok ered­
ményt lehet elérni. E számba az ismertető czikkek 
mellett közleményeket Írtak : Benedek Elek, Csehov 
Antal, Császár Imre, Cs. Szabó Kálmán, Lampérth 
Géza, Hankonyi Emma, Farkas Sándor. Benicykyné 
Bajza Lenke folytatja Hanna czimű érdekes regényét, 
a Cyprianus, a varázló czimű legenda, melyet a nagy 
német Író, Wildenbruch Ernő irt és Harm Pepp. tor- 
ditolt magyarra, befejezést nyert. I*. rendkívül díszes 
lap előfizetési ára félévre 8 korona, negyedévre 4 ko­
rona. Előfizetni a kiadóhivatalnál lehet: (Budapest, 
VI.. Vörösmarty-utcza 42. szám), a honnan mindenki, 
ki meg akar e lappal ismerkedni, mutatvány szamot 
kérhet.
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— A berukkolások könnyítése. A hadügyminisz­
térium a tartalékosokra nézve nagy fontosságú rende­
letet bocsátott ki. Eddig az volt szokásban, hogy a 
tartalékosoknak és póttartalékosoknak, akármilyen 
messze is voltak a hadkiegészítő területektől, a icgi 
ezred üktől, fegyvergyakorlatra mégis oda kellett be- 
vonuljiiok. Így aztán megesett, hogy túl a Dunáról 
tizennégynapi fegyvergyakorlat miatt Marmarosba kel­
lett utaznia a szegény embernek, ha a kenyérkeresete 
véletlenül elvitte őt az ezred tájékáról. \ olt ugyan 
egy paragrafus, hogy aki az ezredének kei illetető! 
150 kilométeren túl lakik, az tolyamodhatik, hogy a 
fegyvergyakorlatot másutt szolgálja le. De erről igen 
kevesen tudtak és különben is az egyszerűbb emberek­
nek nagyon idegen es nehéz dolog az ilyetén folyamo­
dás. Ezen a bajon segített a hadügyminiszter; elren­
delte, hogy a hadkiegészítő kerületektől távollevő, 
vagy’ nem állandóan ottlakó tartalékosokat és póttar­
talékosokat hivatalból helyezzék át ahhoz a csapat­
testhez, melynek területén lakik. Nem állandóan olt- 
lakónak azt a tartalékost tekintik, aki legalább két 
éve a hadkiegészítő területen kívül lakik. Az áthelye­
zést az idén deczember 31-én hajtják végre s azontúl 
minden esztendő október elsején.

—■ A lokomobil es cséplőgép kezelők tanfolyama
az állami felső ipariskolában (Budapest Vili kei*. Nép- 
szinház-uteza 8 sz. a.) jövő évi január hó 2-án nyílik 
meg s ápril hó 16-áig tart. E tanfolyamon a gőzmoz­
donyok (lokomobilok) és a cséplőgépek szerkezete és 
kezelése fog taníttatni. Tanulókul felvétetnek a 18. 
életévöket betöltött. Ívni és olvasni tudó önnállo laka­
tosok, kovácsok s a különböző gépgyárak főbb mun­
kásai. továbbá gazdatisztek, birtokosok, géptulajdono­
sok. A belépők erkölcsi bizonyítványt tartoznak eló- 
mutatni, a nem önnálló munkások ezen kívül, ha mun-

Belvedere szálloda Mécsben, fekszik a 
állami , Aspang-vasut és f. évi jú­

lius hó 1 -je óta a városi vasút Arzenál állomásának 
közelében. Értesítések folytan társaskocsik, (szálloda­
omnibuszt i fenti indóházakhoz küldetnek. Ugyanott 
állandóan szobák (összesen 200) 1 írttól feljebb kap­
hatók. világítás és szolgálat ingyen.

l>v. lívUitt'l József

Tannochinin-kenöcse
a meggátolja a haj és szakái 

i.lm-ir.tti kihullását ás öszií- 
VaW lését, el/ísegiti ezek növését.

K4V tégely ára portó- és 
költségmentes küldéssel

8 k « r o II sí
Before. ",rfM #1Ä, h'knldí,w After

Chief Ott'iec 4S. Hrixton-Moud, London, SVV.
A post a u t, a 1 v á n y

Thierry A. gyógyszerész balzsam-gyára
Pie g v ,1 (Ili hun. lto hi t, s dl - S IIII c r I) I* II n n mellett 
. , c/.imzéssel látemlrt el.

Xagylittiil vevőknek tetemes árleengedés.

K ti I* c z o 1 ti t.

A j ó b a r á t.
Sötét ur a vendéglő asztalánál ül és mivel nagyon 

éhes, jóízűen falatozza azt a vadásszeletet, amit a 
pinezér épp most hozott neki. Egy kövér bácsi, aki 
a szomszédban ebédel, látható aggódással néz a Sötét 
ur asztala felé, majd a helyéből fölkelve, odalép Sötét 
úrhoz.

Stuck ur : A nevem Stuck.
Sötét ui : Órvéndek. Mivel szolgálhatok ?
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Stuck uv : Egy szívességet akarok kérni Öhtől.

Sötét uv : Mi az ?
Stuck uv. Ne egyék többé vadúszszeletet.
Sötét uv : (Bámulva.) Miért.- 
Stuck uv: Mert a hachet mindig regi ^'sbo1 

készítik Gyomorkatavrhust kap es belehal.
Sötét uv : És ön szívességnek minősíti, ha nem

halok meg ?
Stuck uv: Föltétlenül.
Sötét uv: Ön talán valami szamaritánus egye­

sület tagja? .
Stuck uv: Szó sincs róla. De nem «e.otnem.

In ön időnek előtt elpusztulna. Elvégre mindnyájul 
közös érdeke, hogy a zseniális hazafiak eleiben ma-
vadjának. , .».•

Sötét' uv: Hát hogy tudja, hogy en zseniális
vagyok?

Stuck uv: A szeméből látom.
Sötét uv! (Meghatottan a kezet nyújtja Stuck 

urnák. I Köszönöm.
Stuck uv: Kérem. (Néhány percznyi szünet 

után.) Szokott Ön vacsoráim ?
Sötét uv: Persze, hogy szoktam.
Stuck uv : Ha rám hallgat, nem vacsorái többe^ 

Higyje meg, nincs egészségesebb dolog, mintha az 
ember éh ómra lefekszik. , .

Sötét ur: (Mosolyog.) Nem akarok száz évig
élni • • ,

Stuck ur: Az nem szükszéges. ötvenéves koia- 
ben már bátran leszállhat a sir ölébe.

Sötét uv: Magában.) Ejnye, de különös embei . ■ ■ 
Stuck ur : Űz valami sportot ?
Sötét uv: Igen. Vivők, csónakázom és bicik­

lizem.
Stuck ur: Nem teszi okosan. Mi szükségé art a, 

hogy az életét koczkáztassa ? A csónak telfoi dúlhat 
a bicziklit pedig elgázolhatja a villamos.

Sötét ur: Nagyon kedves, hogy igy érdeklődik 
a magánügyeim iránt.

Stuck uv : Nem veszi rossz néven, ha még egy 
bizalmas kérdést intézek Önhöz, ?

Sötét uv: < 'sak tessék ?
Stuck uv : Hogy van ön, kedvesem, a szerelmi 

kalandokkal ?
Sötét úr: A szerelmi kalandokkal ?
Stuck uv: Nem udvarol valami férjes asszonynak ? 
Sötét ur: Bocsásson meg . . .
Stuck uv : Csak semmi sértődés. Higyje meg 

hogy a legtisztább jóakaratból beszélek.
Sötét uv: .De ... I
Stuck uv: Semmi de. Először is : a térj megtud­

hatja,'hogy a feleségével viszonya van s mindent to­
vábbi nélkül lepuffantja. Másodszor: az ilyen tiltott 
szerelem mindig remegéssel s izgalommal jai s az 
ilyesmi hamar tönkreteszi az idegrendszerei .

Sötét uv: Megengedi, hogy én is intézzek Önhoz 
egy bizalmas kérdést? x |

Stuck uv: Parancsoljon. _ I
Sötét uv: Szabad tudnom, hogy miért érdeklő­

dik oly viharosan a magánügyeim iránt? Elvégre ez 
az első alkalom, hogy Uvaságodhoz Szerencsem van

Stuck uv: Akarja, hogy őszinte legyek?
Sötét uv : Természetesen.
Stuck ur. Hát jó, nem árulok tovább zsákban 

macskát ön bizonyosan halott arról az uj törvény 
nil, mely megengedi, hogy biztosítási kötvények is 
dobra kerülhetnek . . .

Sötét ur : Hallottam.
Stuck ur : Nos tehát a múlt héten, amikor becses 

ingóságait elárverezték, én vettem meg az ön bizto­
sítási kötvényét. A megállapodás szerint tízezer forint 

önnek, ha ötvenöt éves korát megert. Ha ellenben 
időnek előtte méltoztatik búcsút mondani e nyomorult 
sávtekének, a pénzemnek bottal üthetem a nyomat. 
Akkui- a kötvénynyel akár rögtön pipára gyújthatok.

Sötét ur: Hát ezért mutatkozott olyan jó em­
bernek ?

Stuck ur: Ezért.
Sötét ur : Akkor ön egy önző, haszontalan gaz­

ember.
Stuck ur : (Felugrik.) Mit merészkedett mon­

dani ?
Sötét ur (Nyugodtan.) Azt mondtam, hogy Un 

egy jel le mtelen himpeltér. Ks ha ez nem tetszik Önnek, 
szivébe;', a rendelkezésére állok. Akár kardra, akai 
pisztolyra, akár ágyúra.

Stuck ur: Kínosan mosolyog. - Azt modta ? Be­
csületszavamra nagyon jó. De azért ne teljen, nem 
infoin agyonlőni. Még ha megpukkad se lövöm agyon, 
maga kis kujon . . .

StiT.i szám. 
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Árverési hirdetmény és kivonat
Az alibuuári kir. jl,Íróság mint ikvi hadóság j 

ezennel közhírré teszi, miszerint ii/ AMitna tMgjs. , 
heni takarék pénztárnak Mumln.l Busza <• * ' "
ellenében fennálló 127 kor. 80 filler tőke > jai. kiele | 
„Kése végett, a bírói árverés végrehajtás 
nek tulajdonául a kevi-szöllösi lot'1 
foglalt ingatlanaira u. m. : 
a 182. sz. ház és 800 Qől házhely .

I szeiiverlíik-
sz. tkv ben

hrsz. 3 hold I. oszt. szántó
1 120 kor. 
493 „

II.
1 kaszáló
5 ., IL „

237 n-öl kert
l35 hold szüliő 
400 □föl kertmegállapított kik iáItási ár mellett elrendelt s .900 

óvi deczembor hó 21. napjának < . ti. 2 «rákot Ke
Szol lös községházánál megtartandó nyilvános a. ve es. 
Kevi-tizöllős községházánál a hivatalos urak alatt 
megtekinthető feltételek mellett eladas ala fog kerülni.

Ha a megállapított kikiáltási áron felült ig< iet 
nem tétetnék, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiál­
tási áron alól is el fog adatni. ..... . •„

Árverelni szándékozók tartoznak a. kikiáltási ar 
10% át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírok­
ban a kiküldött kezéhez letenni vagy annak leletbe 
vall) helyezését igazolni.

A vevő köteles a vételárt három egyenlő resz^ 
létben mindenkot a leütés napjától ^amttv-a az első 
részletet 30 nap, a másodikat 4o nap s a lm ma*1 Ut 
pedig 60 nap alatt a pancsovai kir adóhivatalnál
fizetni. ,

Kir járásbíróság mint tlkvi hatósaga Alibuuaron
1900. évi október hó 29-én.

rL <» t n,
-1 kir. aljbiró.

JEn Csillag Anna

185 centim,t Wen. -mf '•'V'SttiS'm« ÍJfn“«“^

' "-I!',,-;;::-;1:;,::
nyíl és tömött le-z, megóvja mindkettőt a korai omuiwioi 

öregel-l) kong.

Egy tégely ára I frt. 2 frt. 3 frt. 5 frt
Széjjelkiildés naponkint az összeg előzetes beküldése 
eseten vagy posta-utánvéttel a világ minden irányaim 

a gyárból, a hova a megrendelések mtezendok

CSILLAG ANNA,
BECS. I.. SEILERGASSE 5.

H
Sí)

49. sz.

Nyilatkozat!
...............................S~ v I- t<,' •ihl.fiodalkoztatasara való tekmtetlml l o' ,u
idX" ezen kedvezd alkalom visszavonásul», minden
nyereségtől eltekint.

Ennélfogva ^
jjjjjr oshU 7 frt no Űrért
szállít, mint csupán , elönlll-ási árnak alig feléért

egy életnagysága arczképet
(mellkép;

gyönyörű, elegáns, fekete-arany barokk -keretben
melynek valódi értéke legalább is 30 forint.

..A — 

ingv barátainak arozképét elkészíttetni óhajtana, usupaii a/ 
illetőnek fényképét tartozik beküldeni, legyen az h'™'11;'
M'ásbnn, Hnav W ^Ä^töÄa

melynek szépségé bizony ai.i «'«‘«o
•ItHltonl. Iirczk6[||iey szlik#óges posta-láda saját árban

“"‘"Megrendelések a fénykép mellé.,lésével (inelv a kész 
a,ősképpel együtt sértetlenül küldetik vissza) ula.net el vagy 
az összeg elüleges beküldésével fogadtatnak el.

ar Az arezképek művészies kiviteléért es ter- 
mi'szétes liasonlafosságáért jótállás vallaltatik. '•6 

jtjr- Tömeges e'ismerö- és köszönő i atuk n i v nos 
megyése bárkin k jogában áll s kivnrat a bárkinek 

bérmentve kül Jet tek “TtXí
„Kosmos“

in—in arozkép-műlntézeb
Becs, Marlalillferstrase 11**.

A I» l-i éves homoki ó-lj.r Si krlól s2 krig. Vjbor október 
If l J lie 20-tól kezdve IC Írttól 2-1 h'tig.
V-, // m” Fajtiszta, kitűnően heérett 11 jelesSzó ló vessző. ósJ|l liorfajból. Sima vessz.. 2 lel tol mltol 
felfelé. 2 éves gyökeres 12 írttól felfele

t .1_3_4 — f> éves Igen erős csemete l. 1*1»
deines éjiért». „jtva >■» krlól W krlg. Nagyi,am
vételnél lO-äO százalék engedmény. .

Birsojtvíuiy. Ä SÄ
«AS™ Ä klt'Na^éietíél^n^

mén,, mini az epernél. Keresi meggy. UvUnmlese
Spanyol megsy. .»»dkivm w-». >*«**»*■Äasafb. 2-»-l-»"e. I'ák..l,Iá krlól ó„ kng. Nagy vé,élnél 
olv engedmény, mint az epernel. .. r,.

I) i <) fa.
Mindenféle nemes
meggy, szelni gesztenye. la-,.e..y« .zemorú alma. ezomoru eper
magas és törpe alakban. Ara 1.» krtol •>»» kiif,. • g.
tetemes engedmény. „ ,

* - ■ - f, éve« példányok ara ... ■».

1(1(10»re 5*8f> írttól 19 írtig.
Kiselejtezett frí^^k;;
Mindenféle vadoncz.
... , „ 1000-re ll.óli linói I* trlig. VégAkác/, I — £ CVCS, telei! nagy készlet.

Sövény készítésre gleditsea ; i- 2 éve»,
I,»in.ee I feliéi '1 '«»• , - aiirenllea Kk81.re.V8SSövenyk eszi lesre 111<1<IN1<1 r..ii«uói s» forintig.
., . . " 1 II,.roló »zfllälilfel.; vas, kerti fűrész, „1 ó. górl.eItevtieszkoz. , valamim «Jlékée, Jete. .»leken.«-« Igen
olcsó áron és kitűnő anyagból.

, r, kerestetnrfc s ezek 20—30 százalék enged-\ lSZOIlteliUlok niénveo lói r, heti. e.etleg 1-1; havi hitelt 

ÍR kannak. Ár éj névjegyzéket kill, 1.

Unglivávy László Czeglédrol.

az egyedüli gal vani- 
'agl I karátusarany- 
ly.d erősbitett <11 sz- 

ára, amelyet min-, 
flenki 1U0 A'becsűi 
Tényleg azonban 
iielugró fedéllel, vé- 
|séasel, tartósság és 
ipontosjárásra nézve 

évi kezességgel, 
jcsak 10 K az ára,

—— ----Miurgonymtlvel, re-
paszlrozva, 3 fedéllel 14 A" Valódi ezüst 
reinontoir lő kőre, 3 nehéz dúsan vésett 
fedéllel, e.lismert kitűnő óra, kültinüeen 
erős IC hölgynek 14 K Nikelóra 
legjobb kéezitmény 7 K 50 fii. Divatos 
kiváló elegáns arany Plaque-láncz urak 

hölgyek részére 4

- il'P®'/T\:,
ckkel 2 A", erőset

gip- 14 karát. arany-gyurUk 2 K
hölgyöknek és urakni " 
val. ezüsttel erősítv 
Mind gyűrű hivat, j 
zéssel. Kosz. évi tart 
lágáért kezesség, fi; 
nvi»r csillogó művészies 

gyémántok k
és szín. küv.........
3 A'. Nászgvürük 2 í»ő A" 

ajimrrttk keretik ) 
Érdekes újdonság. 

Haiigversény-Pistoii- kvrorileim 
nagy feltűnést kelt. szolid szi-r- 

• kezete és gyártása, valam öle-" 
ára miatt. mind. kota ismeret 
nélkül mindenki el látszhatja a 
legszebt) táncz-zenét, in<liib'»kat, 
melódiákat A hangszernek 2s 
hangja van gyöny basz. kísérettel 
5 A'. Kép árjegyzék ingv kaphat

ftvillclloAlkin 3VI.1 -H6c«, IX.t Berggasse

fi- ' Nélkülőzhetlen és fűlülmúlhatlan, hatásában csalhatatlan.
Viláqárúczikk, kivitel az összes országokba

... . ^ .. 011 <1. I. <> II <1 <> IIcti I<» r orrici*
A legnieghizliatóbb, legjobl

1 5 rixton
az egész világon dicsért

H <> H. <1. L <> II cl o II He W
legkeresettebb házi szerekA legmegbizliHtóbb, legjobb s az egesz vnagoi. -n........
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Vülülmúllintlnn n.imlun Illeti-. Iliit« nirt.i-, gyomor-

legeredményesebb

II irdetések,

miiin-ii.Aids.
Sztarcsovai ut 02. szám alatt 

gimiilnra, könyvszekrény miatt) és másféle 
bntorok átköltözködés miatt eladók.

Kiadótulajdonos: Feytnann Gyula.

liléin i«äl«r Dilim
H< 6.h.^.»ef M*«*. *t

A* flMÄ* 13
Xfclaelf-b nehmen

Xalódi ftZ öhszvs müveit államokban bejegyzett z<"»ld npáczttvá(ljvg> g> <‘l (t,s 
szűk nyomásával. Évi előállítás bebizonyítható •> millió üveg 1 'ostai boriin 
1 .. ... I i<»••»•iii léov minhi-iivoir ismertetés es a \ ilag összes <

tokzárral ti rzég és „allein echt“
.. bérmentes szállítással 12 kis. vagy *• 

ketlf.8 «V,.g 4 koroilll. - Egy mlnűi-avvg kmertelén »« » világ »m«e» orsv.ágaibim levő raktáruk jegy- 
/.ékével 1 kor. 5ÍO 1IIU‘V. Szétküldés esak az összeg elüleges beküldése mellett.

THIKKKY A. Nzázleveltt-rózeia-keiiöcse

(úgynvve/< tt VMOllakvntiv*, «lérlmllei. 8,.lvf...r<".v,;l ,'■» Ky,-.gyl,gl,i»8»l: Mút.-l.-l_ remte,«.. fele.l«g»8»á
„...I V„v 11 éves gyógy itli atlantiak jelentett esontszu. legutóbb pedig egy -- eves sul>os, ráktól* betegség gy hitó lag
Hatása a..tisep«iktts‘és gyor<. minden nemű sebnél és gyuladásttál enyhítést hűtést < s teljes gyógyulást hoz l,yov.sau plthU 1 K 
ó- <,»Z un .Iliig li.It .'■< minden. Iiánnily mólyen tii-lmtoll minden nemti idegen lestül biztosan megszabadít, lvgy tegelya
521 I,,-.mentve I kor. HÓ llllór. Nagyol,I, veiideléseknö oles.il,I,. Évi k,matatható készítés 100.000 W

Mimtk.'t szélről egy égési irattár k!is'/.Mliet fekszik eredetiben a világ összes orsziigaiti.il betekintés vegeit. Kerdlj"" m"" "
bármi ..iáí«Hto' és vigyázzon a minden tégelyre beégeieii ezégre „Apotheke zum Schutzengel de3 A Thierry .AM
....... rnfctni'. ott ne tessék magát hnmiaitvinyok, vagy á lit,Hag egyen,irtákil készitmenyek megvételére magát rábe«/, n

hanem tessék egyenesen a következő űzi men rendelni :

Apotheke A. Thierry's Fabrik in Pregrada bei Rohitsch-Sauerbrunn.
.Az osztrák államihivatalnokok szövetségének szállítója 

—*■-- -' 11 - 'Yar-Office and. the Admlrallty, London.)(Contractor

Nyom. WittigschlRgev C.-nftl Pancsován.
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